選擇題

1. 下列有關nuclear envelope 之敘述，何者錯誤？

 (A)雙層膜 (B)核孔輪廓由蛋白質構成 (C) Nuclear lamina近核內面為微管所構成 (D)真核細胞具有之。
2. 下列有關smooth endoplasmic reticulum之敘述，何者錯誤？

(A)無Ribosomes (B)扁囊狀 (C)可貯藏鈣離子 (D)與類固醇合成很有關係。
3. 泰薩氏症(Tay-Sachs disease)是因病人缺乏分解____的溶體酵素，導致腦部和其他神經組織受損。
(A)脂質 (B)多醣類 (C)蛋白質 (D)植物鹼
4. 下列有關actin filaments之敘述，何者錯誤？

(A)負責鞭毛及纖毛之擺動 (B)小腸壁細胞的微絨毛 (C)胞質循流 (D)偽足。
5. 下列何者不為動物細胞的胞間連結？

(A)緊密型連結 (B)胞質間連絲(plasmodesmata) (C)胞橋體(desmosome) (D)隙型連結。

6. 在氧化磷酸化作用(oxidative phosphorylation)中，驅動ATP合成的立即能源為何？

(A)葡萄糖以及其他有機化合物的氧化 (B)沿電子傳遞鏈而下的電子流 (C)電子對氧的親和力 (D)粒線體內膜兩側之氫離子濃度的不同。
7. 呼吸作用中有___，是一種異相位酵素(allosteric enzyme)，能控制其回饋機制。

  (A)醛縮酶(aldolase) (B)烯醇酶(enolase) (C)丙酮酸激酶(pyruvate kinase) (D)磷酸果糖激酶( Phosphofructokinase) 

8. β oxidation 是指___分解變成乙醯輔酶A，才能進入克氏循環。

(A)胺基酸 (B)脂肪酸 (C)甘油 (D)葡萄糖

9. 光呼吸作用(Photorespiration)是因___也有氧的作用處而發生。

(A)核酮羧化酶(rubisco) (B) 磷酸烯醇丙酮酸羥化酶(PEP carboxylase ) (C)烯醇酶(enolase) (D)丙酮酸激酶(pyruvate kinase)  
10. C4植物的___與二氧化碳有較高的親和力。

(A)核酮羧化酶(rubisco) (B)磷酸烯醇丙酮酸羥化酶(PEP carboxylase ) (C)烯醇酶(enolase) (D)丙酮酸激酶(pyruvate kinase)  
11. 族群在哈溫氏平衡情況下，9 %的個體表現出隱性表徵，則該族群之顯性對偶基因的頻率為何？ 

(A)0.81 (B) 0.49 (C) 0.7 (D) 0.3 (E)0.09
12. 創始者事件有利於建立新領地之族群發生微演化，這主要是因為___。
(A)新環境中基因突變較為常見 (B)小的建立者族群容易受到從基因池中大量取樣錯誤的影響 (C)新環境是散佈形，有利於分歧選汰 (D)基因流動增加

13. 同種植物或動物隨著海拔上升而改變其形態的現象稱之為

 (A)地理漸變 (B)瓶頸效應 (C)相對適合度 (D)遺傳漂變

14. 生物物種概念無法解釋下列生物的種間關係？

(A)植物 (B)寄生蟲 (C)無性生殖的生物 (D)遷移的動物 (E)共域生物

15. 基因池(gene pool)是由下列何者組成？

(A)所有暴露在天擇下的對偶基因 (B)存在於族群內所有對偶基因的總和 (C)繁殖個體的整個基因體 (D)族群內一基因座之對偶基因的頻率
16. 一個族群的承載量(carrying capacity)所指的是

(A)族群的個體總合 (B)族群的個體總重量 (C)一地區資源所能支持某一物種族群的大小 (D)一地區內觀察到族群的最大量

17. 在DNA 合成的過程中，領先股的延伸

 (A)不需要模版股 (B)需要DNA 聚合酶 (C)依3’往5’端發生 (D)產生岡崎片段 

18. 種間的交互作用不包含下列何者?

 (A)演替 (B)共生 (C)捕食 (D)競爭。

19. 某一對夫婦皆為苯丙銅尿症的帶因者，則生出的三個小孩皆為患病的機率為何？

(A)1/16 (B) 1/8 (C)1/64 (D)1/32

20. 根據島嶼生物地理學的假說，下列那一種情況島嶼上的物種豐富度最高？

(A)島嶼小，且距離大島遠 (B)島嶼大，且距離大島遠 (C)島嶼小，且距離大島近 (D)島嶼大，且距離大島近
21. 下列何者並未直皆參與轉譯?

 (A) mRNA (B) DNA (C) GTP (D) tRNA 

22. 在重組DNA技術中，所謂的「載體(vector)」是指

(A)能將DNA切成限制片段的酵素 (B)DNA片段的黏性端(sticky end) (C) RFLP標記 (D)用來將DNA導入活細胞的質體或病毒

23. 從動物的探索中發現___是地球上物種數量最多的動物。
(A)脊椎動物 (B)軟體動物 (C)哺乳動物 (D)節肢動物
24. 在___中，哪一個特徵不為原生動物所具有。

(A)單細胞 (B)囊胚 (C)細胞核 (D)顯微生物

25. 在___中，何者不屬於纖毛蟲類。

(A)草履蟲 (B)鐘形蟲 (C)眼蟲 (D)櫛毛蟲

26. 赤潮(紅潮)現象是由___大量繁殖並釋放神經毒素所導致。
(A)渦鞭蟲 (B)眼蟲 (C)草履蟲 (D)變形蟲
【背面尚有試題，請翻頁】
27. ___之化石，可做為石油探勘之指標。
(A)貝類 (B)放射蟲 (C)三葉蟲 (D)有孔蟲
28. 在動物界中，被認為是最原始的兩側對稱動物是

(A)海綿 (B)渦蟲 (C)吸蟲 (D)線蟲。
29. 動物的胚層(外、中與內胚層)是在___時形成。

(A)卵裂 (B)桑椹胚(C)囊胚(D)原腸胚
30. 無毒昆蟲擬態有毒昆蟲而顯示警戒色，此種擬態被稱為
(A)自我擬態 (B)貝氏擬態 (C)米勒氏擬態。
31. 在___四項特徵中，何者不是脊索動物所具有之特徵。

(A)具支持身體的脊索 (B)背部具中空神經索 (C)咽壁有咽裂 (D)無肛後尾
32. 在下列各脊椎動物類群中，未曾出現過會飛行代表種類的是

(A)兩棲類 (B)爬蟲類 (C)鳥類 (D)哺乳類。 

33. 下列何者不為脊椎動物的結締組織之ㄧ？

(A)血液 (B)脂肪 (C)軟骨 (D)硬骨 (E)上皮。
34. 胚胎幹細胞之移植是胚胎發育至___時進行的。
(A)桑椹胚 (B)囊胚期 (C)原腸胚 (D)器官形成
35. 胎兒的臍帶是由___發展而成。
(A)胎盤 (B)絨毛膜 (C)尿囊 (D)羊膜
36. 右圖可能是何種植物的莖的橫切面？
(A)玉米 (B)松樹 (C)黃豆 (D)玫瑰  
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37. 下列哪一項是被子植物獨一無二之特徵？

(A)雙重授精 (B)種子 (C)葉 (D)花

38. 地衣 lichen 是下列哪兩類生物的共生體？

(A)蕨類/藻類 (B)真菌/藻類 (C)真菌/蕨類 (D)苔蘚/蕨類 
39. 以下何者完全缺乏維管束系統？

 (A)地錢 (B)蕨類 (C)苔類 (D)蘇鐵類

40. 下列哪一種藻類具有與植物相同之葉綠體？

(A)裸藻 (B)紅藻 (C)褐藻 (D)綠藻

41. 授粉時花粉會附著在心皮之何部位的黏性頂端？

(A)子房 (B)胚珠 (C)花柱 (D)柱頭
42. 具有鮮豔顏色之肉質果實中之種子通常藉由何方式傳播？

(A)昆蟲 (B)水 (C)風 (D)鳥類

43. 乙烯不具有下列何功能？

(A)啟動植物對害蟲之防禦機制 (B)抑制側根生長 (C)樹葉之自然脫落 (D)促進果實成熟
44. 花柱頭上之花粉藉由形成何構造而到達卵細胞？

(A)子葉 (B)種子 (C)花粉管 (D)心皮

45. 下列有關薄壁組織之敘述何者正確？

(A)成熟後為活細胞 (B)有次生細胞壁 (C)成熟時為死細胞 (D)為植物表皮組織之ㄧ種

46. 下列哪種植物結構不是由表皮組織組成的？

(A)保衛細胞 (B)伴細胞 (C)根毛 (D)角質層

47. 在幼小之雙子葉植物中，維管束排列成___之圓柱體結構。

(A)卡氏帶 (B)年輪 (C)分散在髓中 (D)圍繞在莖周邊
48. 木材之組成是由積聚的___。
(A)初生木質部 (B)初生韌皮部 (C)次生木質部 (D)次生韌皮部

49. 在雙子葉植物根中，木質部和韌皮部排列成___。
(A)維管束組織的中柱 (B)分散在周鞘中的維管束 (C)卡氏帶 (D)側面延伸的根毛

50. 松柏類、銀杏、蘇鐵等歸為同類稱___。

(A)裸子植物 (B)被子植物 (C)苔蘚植物 (D)無維管束植物
【試題作答結束】
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